

## Preturile productiei industriale au crescut mai mult în România decât în UE, în luna august

**Preturile produselor care ies pe portile fabricilor au înregistrat, în luna august 2021, comparativ cu luna iulie 2021, o crestere de 1,1% în Uniunea Europeana (UE) si zona euro, în timp ce în România au înregistrat un avans de 1,5%, arata datele publicate marti de Eurostat.**

Conform acestor date, preturile productiei industriale au crescut în majoritatea statelor membre UE de la o luna la alta, dar cele mai mari crestere au fost înregistrate în Bulgaria (4,2%), Danemarca (3,1%) si Letonia (2,6%). Singurele tari unde preturile productiei industriale au scazut, în august comparativ cu iulie, au fost Irlanda (minus 4,1%) si Malta (minus 0,1%).

Eurostat precizeaza ca în august preturile productiei industriale în UE au fost influentate de un avans de 2,1% în cazul preturilor la energie, urmat de un avans de 1,4% al preturilor la bunuri intermediare. Cresterea de 1,1% a preturilor productiei industriale în luna august vine dupa un avans de 2,5% înregistrat în luna iulie, atât în Uniunea Europeana cât si în zona euro.

În ritm anual, august 2021 comparativ cu luna august 2020, în România preturile productiei industriale au înregistrat o crestere de 17,3%. Comparativ, în zona euro preturile productiei industriale au înregistrat o crestere de 13,4% în ritm anual iar în Uniunea Europeana au înregistrat un avans de 13,5%. Eurostat precizeaza ca preturile productiei industriale au crescut în toate tarile membre UE, dar cele mai mari crestere au fost înregistrate în Irlanda (54,8%), Belgia (23,9%) si Danemarca (23,8%).

Preturile productiei industriale în UE au fost influentate de un avans de 31,2% în ritm anual al preturilor în sectorul energiei si un avans de 14,7% al preturilor pentru bunurile intermediare.

Modificarea preturilor la portile fabricilor este transmisa de obicei pe seama consumatorilor finali si de aceea poate fi un indicator al evolutiei inflatiei pe care Banca Centrala Europeana o vizeaza prin politica sa monetara.

Anterior, Institutul National de Statistica (INS) a dat publicitatii propriile sale estimari care arata ca, în România, preturile productiei industriale (piata interna si piata externa) s-au majorat cu 15,9%, în august 2021 fata de aceeaasi luna a anului trecut. De asemenea, în luna august 2021, preturile productiei industriale pe total (piata interna si piata externa) au crescut cu 1,5% fata de luna iulie 2021. Potrivit sursei citate, la nivelul pietei interne, indicele preturilor industriale a înregistrat un salt de 1,5% în august fata de iulie 2021, respectiv de 17,39% în comparatie cu luna august a anului trecut.